

委员热议道路交通综合治理 呵护群众出行安全

本报记者 李德领 邢孟

随着市民生活水平不断提高和出行需求的增加,菏泽各类汽车、机动车呈井喷式增长,而菏泽现有的道路建设和交通管理治理方式、模式却没有及时跟上菏泽道路交通状况的发展和变化,导致菏泽交通拥堵,乱闯信号灯、违章停车等不遵守交通法规现象屡见不鲜。如何加强道路交通综合治理,各位政协委员各抒己见,共同支招菏泽道路交通发展。

▶道路交通综合治理引发委员热议。(资料图)



严查无证驾驶、 酒驾电轿车

市政协委员徐静提到,相关部门要严格管控电轿车和超标准三轮车,对于在国家生产目录内的电轿车等给予上牌管理、强制购买交强险、违章按机动车同等处罚等措施,对于三无产品、不符合安全规范的电轿车严格禁止上路,严查无证驾驶、酒驾电轿车等行为。

积极与各快递物流及互联网外卖企业沟通协调,加强对快递、送餐人员的交通安全培训,建立快递、送餐员交通违章管理机制,对出现交通违法行为的各家快递物流和互联网外卖人员连同企业一并进行处罚。

在交通治理执法时,适当引入弹性执法机制,对为避免造成更大损失而发生的轻微交通违法行为,可减轻处罚或免于处罚。

强化城区 “乱点”“堵点”整治

市政协委员李蓓蓓说,步入一座城市,判断其是否符合文明标准,先入为主的是交通状况,交通文明反映在交通规划格局是否合理和行人行车是否遵守交通秩序两个方面。

针对城区交通拥堵和交通违法行为,李蓓蓓建议采用逆向思维,路边停车位收费管理,对于严重影响交通秩序的违章停车行为加大处罚。市政府应加快发展新区建设,鼓励引导建成新的商圈,缓解老市区人口与交通的压力。

“开展城区交通环境大整治,坚持一条街一条街的管理,持续加大城区治乱治堵纠违力度,突出重点整治电动车走机动车道、乱停乱放、逆向行驶等常见交通违法行为,全面强化城区‘乱点’‘堵点’整治,配合城管部门做好占道经营整治,切实规范道路通行秩序。”李蓓蓓说。

李蓓蓓说,应围绕城区和平路、中华路等繁华路段,有针对性、系统性地采取交通疏通措施、优化方案,充分运用科技手段加强交通管理。加强规划、住建等部门沟通协调,积极推动新建道路与基础设施“三同时”制度,切实解决影响道路畅通的根本问题。

转变观念 公交优先

市政协委员丁远远提出,相关部门要加大道路交通安全教育,树立交通安全法制观念,增强交通公德,提高市民交通安全意识。

“加大道路交通管理力度,提高交通管理服务水平。”丁远远说,合理配置部分路段、路口的红绿灯通行时间,协调好各个方向的车流量,避免部分车辆等候、停留时间过长,提高车辆的通行速度,尤其是在礼让行人处增加红绿灯,合理分配通行时间。

同时,提高对交通违法违章行为的处罚力度,严肃处理部分道路上的乱停车、乱掉头、乱左转等违章行为,加大开展交通秩序违章整治专项活动,严惩交通违法者。

市民要转变观念,公交优先。进一步合理分配公交线路、站点及车辆,适当降低城市公交乘车费用,特别是对学生、困难家庭、下岗失业人员加大优惠力度,在合理的时间段倡导无车日,让市民体验城市公交的合理性。

加快交通道路建设、加大交通承载量。加快打通市区“断头路”和“瓶颈路”,完善道路路网,增加通行能力;在现有路网基础上,尤其是在老城区的支线道路上设计循环线,实行单行道;在行人多,靠近学校、医院、商业区等主干道附近修建过街天桥。

参考机动车管理条例,出台非机动车尤其是三轮、四轮电轿车的管理条例,使交通管理部门有法可依。

市政协委员刘晓莉:关注女职工生育权益

2日上午,政协委员们陆续来到驻地报到。趁着午休时间,记者采访到了市政协委员刘晓莉。

作为菏泽市妇联副主席,刘晓莉对于妇女工作格外关注。今年,她带来的提案仍然是关于广大女性同胞,尤其是女职工们关注的热点——《关于完善女职工生育津贴政策的提案》。

刘晓莉告诉记者,女职工在肩负着参与国家社会经济建设重任的同时,还承担着人类繁衍下一代的社会责任。

尤其是“二孩”政策放开以来,不少家庭都选择了“要二胎”,但在调研过程中,刘晓莉发现,虽然女职工的产假增加至了158天,但相应的生育津贴却并未按日发放。为此,她今年的提案就是关

于完善女职工生育津贴政策的保障问题。

在提案中,刘晓莉提到,根据相关统计,在目前全省17地市中,女职工一孩生育津贴全额发放158天的有10个地市,剩余7个发放98天生育补贴的地市,其中4个地市明确由用人单位继续发放,仅有3个地市明确不再发放增加60天假期的生育补贴,这其中就包括菏泽,二孩

也是如此。

为此,刘晓莉在提案中提出建议,通过完善生育保险机制,研究制定相关政策;加强社保缴纳督导检查;强化普法,加强权益维护宣传力度,开展宣传普及女职工权益保护法律法规活动等措施,以此来完善女职工生育津贴政策,保障女职工生育权益。

(本报记者 邢孟 李德领)

市政协委员罗盼生:关注棚改居民再就业

过去的一年,对于菏泽来说,是名副其实的“棚改年”。2017年,菏泽全市棚户区改造

18.2万户,提前三个月完成年度棚改任务,创造了新的“菏泽速度”。在城区边缘和县城等地,随着城市规模的不断扩展,在大规模棚户区改造的同时,一些棚改居民的就业问题也越突出,这也引起了市政协委员罗盼生的关注。

罗盼生在提案中提到,在城市大规模扩张的同时,一部分棚改居民在再就业的过程中,无论是外出打工,还是

自己创业,常常因为缺乏经验和技能而屡受挫折。稳定棚改居民的就业,加强棚改居民的就业和技能培训,为棚改居民创造良好的就业机会,不仅能切实保障棚改居民的利益,也有利于社会稳定。

对此,他在提案中建议,通过多种措施来保障棚改居民的再就业培训。首先各级政府要加强高度重视,根据各地棚改居民的文化水平、年龄等制定

相应的就业、技能培训计划和方案,并根据市场需求因材施教,有计划、有针对性地分期、分批对棚改居民开展各种技能培训。

其次,从人力、物力、财力上保障棚改居民的就业和技能培训,如在资金、师资和培训设备上向棚改居民倾斜,有条件的城区可以建立专门的棚改居民就业培训学校等。

(本报记者 邢孟 李德领)